

25 ОКТ 1974



ДНЕВНИК КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ

Имя народного артиста РСФСР Яна Христофоровича Вутираса известно не только на Урале, но и далеко за его пределами. Где бы ни побывал певец с гастролями, зрители с нетерпением ждали встречи с талантливым артистом. 27 лет своей жизни отдал Я. Вутирас Свердловскому театру оперы и балета, продолжая и по сей день творческую связь с ним уже через своих учеников. С большой теплотой и благодарностью ученики, ныне солист Свердловской оперы В. Григорьев, солисты Пермской оперы А. Самойлов, П. Токарев и другие, вспоминают годы учебы в консерватории, свои занятия с любимым учителем. Они по сей день поддерживают тесный контакт с ним, делятся своими творческими планами, продолжают вместе совершенствовать искусство пения.

В канун 60-летия Яну Христофоровичу шли письма от почитателей его таланта, от слушателей, которые вместе с ним радовались успехам, ждали каждую новую работу. Они вспоминают прекрасные спектакли с участием певца, концерты, песни, которые на всю жизнь остались в их сердцах.

На оперной сцене артист спел все ведущие партии ли-

Опера — его жизнь, его любовь

рического и драматического баритона. К наиболее выдающимся образам, созданным Я. Вутирасом, относятся Онегин, Елецкий, Демон, Мизгирь, Симон Боканегра, Валентин, Фигаро, Жермон и многие другие.

Большим серьезным творческим экзаменом для Вутираса была работа над партией Онегина, которую он впервые исполнил в Ленинградской оперной студии. В Свердловске он спел Онегина 350 раз. Его исполнение отличала высокая вокальная культура, отточенность каждой фразы, безупречная дикция и интонация, убедительное сценическое воплощение роли. Критика в 50-е годы отмечала Вутираса в числе лучших исполнителей партии Онегина.

Следует отметить заслуги артиста в развитии советского оперного искусства. Им было создано 14 партий в советских операх. В создании образов современников певец с особым вниманием относился к внутреннему миру героев.

Я. Х. Вутирас стал первым исполнителем многих произведений уральских композиторов.

Сейчас Ян Христофорович — заведующий вокальной кафедрой Уральской консерватории.

На днях в консерватории состоялся вечер, посвященный народному артисту РСФСР, профессору Я. Х. Вутирасу в связи с 60-летием со дня рождения и 35-летием его творческой деятельности.

Н. КУРЛАПОВ,
старший преподаватель
Уральской
консерватории
им. М. П. Мусоргского.